PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 10 juin   2014
L’an deux mil quatorze, le dix juin, à dix neuf  heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 2 juin  2014
Présents : MM. GOIS D, DELMAS F, Mme GANRY K, MM. DANGER E, JOURDIN J, Mme JULIEN S, MM MARTIN M, RENOU P, Mmes ROBBE N, ROTURIER L et M TETAUD T.
Madame Karine GANRY   a été élue secrétaire de séance.
Le procès verbal de la réunion du 12 mai est approuvé à l’unanimité

1. Rapport sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif
Monsieur le Maire ouvre la séance et rappelle que le Code Général des Collectivités Territoriales impose, par son article L.2224-5, la réalisation d'un rapport annuel sur le prix et la qualité du service d'assainissement collectif.

Ce rapport doit être présenté à l'assemblée délibérante dans les 6 mois qui suivent la clôture de l'exercice concerné et faire l'objet d'une délibération.

Ce rapport est public et permet d'informer les usagers du service.
Après présentation de ce rapport, le conseil municipal :
- ADOPTE le rapport sur le prix et la qualité du service public d'assainissement collectif de la commune de MESNAC. Ce dernier sera transmis aux services préfectoraux en même temps que la présente délibération.
2. Ligne de trésorerie
Vu le Code général des collectivités territoriales,

Vu le besoin prévisionnel de trésorerie de l'année 2014

Considérant que les crédits de trésorerie, consentie par des établissements bancaires, ne concourent pas à l'équilibre du budget mais à celui de la trésorerie.
Après en avoir délibéré,

Le Conseil Municipal décide à l'unanimité :

- Article 1 : d'ouvrir si besoin un crédit de trésorerie de 50 000.00 Euros

- Article 2 : d'autoriser le maire à négocier librement les conditions financières de la ligne de trésorerie avec les établissements bancaires.

- Article 3 : d'autoriser le maire à signer la convention à intervenir.

- Article 4 : la présente délibération peut faire l'objet d'un recours pour excès de pouvoir devant le tribunal administratif dans un délai de deux mois à compter de sa publication et de sa réception par le représentant de l'Etat.

- Article 5 : Le maire et le receveur municipal seront chargés, chacun en ce qui les concerne, de l'exécution de la présente décision.

3. Commission locale d’évaluation  et des transferts des charges
Monsieur le Maire explique que suite au renouvellement des conseils municipaux, il est nécessaire que chaque commune  désigne leur représentant au sein de la Commission Locale d' Evaluation et des transferts de Charges (CLECT).
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité désigne :

- Monsieur Didier GOIS, le Maire pour représenter la commune.
4. Demande d’une participation financière par la coopérative du collège de Burie.
Monsieur Le Maire donne lecture du courrier reçu de la coopérative scolaire du collège de Burie qui sollicite une participation financière de la commune.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité décide d'accorder une subvention de 100.00 € à la coopérative scolaire du collège de Burie.
5. Décision modificative virement de crédits
Le Conseil Municipal après en avoir délibéré,  décide de procéder au virement de crédits suivants sur l'exercice 2014
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6. Subvention pour l’association Julienne, Métiers d’Art et Tourisme
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que la commune  à la possibilité d'acquérir une sculpture en pierre du Symposium de Julienne par l'association Julienne. Nous avons le choix entre quatre oeuvres.
Après délibération, le Conseil Municipal  décide :

- de prendre la statut "Fire Dance"

- d'octroyer une subvention de 1000.00 €  afin d'aider l'association pour les manifestations à venir

Pour : 9  Contre : 1 Abstention : 1
8. Divers

· compte rendu  suite rencontre avec Mr Lauvige de l’ADA de Jarnac : Suite à un comptage qui a eu lieu en début d’année, 2680 véhicules par jour traversent  Vignolles dont 10 % de camions. La question est soulevée : quoi mettre en place pour réduire la vitesse ?

· Une demande d’intervention pour nettoyer les berges va être faite au Symba.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h10.








































