PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 20 mars 2019
L’an deux mil dix-neuf, le vingt mars, à dix neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 14 mars 2019
Présents : Monsieur DANGER Eric, Monsieur DELMAS Frédéric, Madame  GANRY Karine, Monsieur GOIS  Didier, Monsieur JOURDIN Johnny,   Madame JULIEN Sandrine, Monsieur MARTIN Michaël, Madame ROBBÉ Nathalie, Madame ROTURIER Lydie, Monsieur RENOU Pascal et  Monsieur TETAUD Thierry.
Excusé : 
Monsieur Thierry TÉTAUD  a été élu secrétaire de séance.
Le procès verbal de la réunion du 18 février 2019  est approuvé à l’unanimité.
La mairie a reçu une carte de remerciements de la Famille TESSERON suite aux obsèques de Mme Renée TESSERON.

1. Approbation du compte de gestion 2018 budget communal
Il est rappelé que le compte de gestion constitue le résultat des comptes du comptable à l'ordonnateur.

Il doit être voté préalablement au compte administratif.

Après s'être fait présenter le budget primitif de l'exercice 2018 et les décisions modificatives qui s'y rattachent, les titres définitifs des créances à recouvrer, le détail des dépenses effectuées et celui des mandats délivrés, les états des opérations pour compte de tiers  ainsi que les états de l'actif, du passif, l'état des restes à recouvrer et l'état des restes à payer ;

Après s'être assuré que le receveur a repris dans ses écritures le montant de chacun des soldes figurant au bilan de l'exercice 2018, celui de tous les titres de recettes émis et celui de tous les mandats de paiement ordonnancés et qu'il a procédé à toutes les opérations d'ordre qu'il lui a été prescrit de passer les écritures ;

Considérant que le compte de gestion dont le montant des titres à recouvrer et des mandats émis est conforme aux écritures portées sur le compte administratif ;
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- APPROUVE le compte de gestion de Madame la trésorière  pour l'exercice 2018 de la commune.

Ce compte de gestion, visé et certifié conforme par l'ordonnateur, n'appelle ni observation, ni réserve de sa part sur la tenue des comptes.
Pour : 11   Contre : 0      Abstention : 0
2. Approbation du Compte Administratif  2018 budget communal
Monsieur le Maire présente le compte administratif  2018 de la commune qui s'établit comme suit, conformément au document de synthèse présenté.

La Section de Fonctionnement s'élève en Dépenses à 292 037.65 €, en Recettes à 393 763.53 y compris l'excédent reporté de 102 675.20 €,

La Section d'investissement s'élève en Dépenses à 80 890.10 €, en Recettes à 169 343.82 € y compris l'excédent reporté de 161 136.71 €.

Le résultat cumulé à la fin de l'exercice 2018 dégage un excédent de 101 725.88 € qui sera affecté au compte 002 (Recettes de fonctionnement)  et un excédent de 88 453.72 € qui sera affecté au compte 001 (Recettes d'investissement).

Monsieur Thierry TÉTAUD a été désigné pour présider la séance lors de l'adoption du compte administratif. Conformément à la loi, Monsieur le Maire s'est retiré et a quitté la salle pour laisser la Présidence à Monsieur Thierry TÉTAUD pour le vote du compte administratif.

Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

-  APPROUVE le compte administratif 2018 de la commune comme présenté ci-dessus.
Pour : 10   Contre : 0      Abstention : 0
3. Montant de la redevance d'occupation du domaine public du camion "Montechristo pizzas" appartenant à M. TRUFFERT
Monsieur le Maire explique qu'il est nécessaire de délibérer à nouveau sur le montant de la redevance d'occupation du domaine public pour le camion de M. TRUFFERT  "Montechristo pizzas".

En effet, celui-ci vient 2 fois par semaine maintenant, afin de simplifier la facturation, Monsieur le Maire propose un tarif par jour de présence soit 3.75 € /jour à compter du 1er avril 2019.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- ANNULE la délibération N° D_2018_5_11 du 19 juillet 2018.

- ACCEPTE le tarif de 3.75 € par jour de présence à compter du 1er avril 2019.

Pour : 11   Contre : 0      Abstention : 0 

4. Dénomination et numérotation rues
Monsieur le Maire explique que suite à l'arrivée de la fibre prochainement  et pour faciliter le repérage, pour les services de secours (SAMU, pompiers, gendarmes qui ont du mal à localiser les adresses en cas de besoins), le travail des préposés de la poste et d'autres services publics ou commerciaux, la localisation GPS, d'identifier clairement les adresses des immeubles et de procéder à leur numérotation.

A ce jour, deux  maisons non pas de dénomination et de numérotation. En effet, ces deux maisons sont seules dans un lieu dit.

Monsieur le Maire propose : rue chez Tessier et rue chez Sanson. 
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- VALIDE les noms attribués : rue chez Tessier et rue chez Sanson.
Pour : 11   Contre : 0      Abstention : 0 

5. Taux d'imposition des taxes locales directes
Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal, qu'il y a lieu de se prononcer sur le taux des taxes pour l'année 2019.
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- DECIDE de ne pas augmenter les taxes. Les taux seront les suivants pour l'année 2019 :

- Taxe d'habitation :           11.34 % 

- Taxe foncière (bâti) :        20.16 %

- Taxe foncière (non bâti) : 61.44 %
 Pour : 11   Contre : 0      Abstention : 0 
6. Devis SLTP
Monsieur le Maire présente le devis de SLTP concernant les travaux de réfection de la rue de chez Sanson, chemin de la petite groie et rue de la groie suite à la mise en place de la déviation  pour les travaux du pont du peyrra. Celui-ci s’élève à 35 022.75 € HT soit 42 027.30 €  TTC. Le département pourrait prendre à sa charge 20 510.75 € HT et le restant  14 512.00 € HT à la charge de la commune.

La commune n’avancera pas l’argent, chacun paiera sa part.

7. Participation financière au fonctionnement des écoles de Cherves-Richemont
Suite à la dissolution du RPI en juillet 2019,  les élèves de Brévilles à la rentrée prochaine seront scolarisés aux écoles publiques de Cherves-Richemont. Pour la mairie de Cherves, cela entraîne des frais supplémentaires liés au transport. A la rentrée 2019-2020, une participation financière va être demandées aux communes qui n’ont plus d’école et dont les enfants sont scolarisés à Cherves (soit 21 enfants). Pour information, la commune participe déjà pour les enfants qui sont scolarisés au SIVOS de Mons ou à Burie.
Les tarifs nous seront communiqués prochainement par la mairie de Cherves et le Conseil Municipal devra délibérer.

8. Vitesse à « Pain perdu »
Il avait été envisagé de mettre le village « Pain perdu » en zone 30.  Après renseignements pris, auprès de l’ADA, la zone 30 doit être dans une agglomération et des aménagements doivent être faits. Seul, un panneau limitant la vitesse à 30 km/h peut être posé, plusieurs seront nécessaires car à chaque intersection la limitation s’annule. L’efficacité reste à prouver … Monsieur le Maire propose de mettre des ralentisseurs, cette proposition sera débattue ultérieurement.
9. Divers
· Le stage de basket qui s’est déroulé durant les vacances de février a accueilli 28 enfants. La Mairie avait demandé une participation financière de 140 € pour l’occupation de la salle des fêtes et du gymnase à l’association « Jeunesse Camp Basket ». Cette somme sera reversée à l ’A.L. MESNAC. Un prochain stage est prévu pour les vacances de pâques.

· Monsieur le Maire et Madame ROTURIER dans le cadre du PDIPR ont reçu le Département et l’agglo afin de finaliser le tracé du parcours  de randonnées. Pour cela, un bornage est à prévoir (si les propriétaires sont d’accord), le Département en prendra une partie à sa charge.
· Le comité de rédaction du « Petit Mesnacais » a reçu les félicitations de plusieurs habitants.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h30.







































