PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 25 mai 2021 
L’an deux mil vingt et un, le vingt-cinq mai, à dix-huit heures et quarante-cinq minutes, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 17 mai 2021
Présents : Monsieur CARMAGNOLA André, Monsieur DANGER Éric, Madame GANRY Karine, Monsieur GOIS Didier, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur PHILIPPON Jean-Pierre, Monsieur QUICHAUD Noam, Monsieur RENAUD Christophe, Monsieur RENOU Pascal, Madame ROBBÉ Nathalie et Madame ROTURIER Lydie
Madame Karine GANRY a été élue secrétaire de séance
Le procès-verbal de la réunion du 13 avril 2021 est approuvé à l’unanimité 
Dans le cadre des élections départementales, nous avons reçu M. Jean-Hubert LELIEVRE, Mme Florence PESCHEVIS et M. Alain RIFFAUD.
Ils nous ont rappelé les compétences du Département :

· Le social (personnes âgées APA, RSA) qui représente 66% du budget.

· Les Collèges

· La voirie

· Compétences facultatives : le sport et la culture

Le Département est le principal financeur de l’ADMR
1. Ordures ménagères (bacs) et tri sélectif (bacs)
Suite à la réception de la facture « blanche » de Calitom (5 000 €) pour les 5 containers noirs qui sont aux bâtiments communaux (salle des fêtes, gymnase et cimetière), il a été décidé de laisser seulement un bac à la salle des fêtes.
Concernant les bacs de regroupement (jaunes et noirs) Monsieur le Maire propose de tous les enlever surtout pour incivilité (les gens ne plient pas les cartons et la poubelle est vite pleine ou ils laissent les poubelles à côté du container ou déposent des affaires comme : piscine, wc, arbre à chat etc …)  mais aussi pour le visuel, l’environnement. Les employés sont obligés de passer toutes les semaines pour faire le tri dans les containers, récupérer ce qui ne va pas dans ces containers puis aller déposer tous ces encombrants à la déchetterie de Burie.  
Après un long débat il a été voté que tous les containers seront enlevés et que le ramassage se fera comme avant devant chaque maison.   

Pour : 08   Contre : 2     Abstention : 01
Il sera demandé à Calitom si les administrés peuvent acheter des poubelles auprès d’eux et à quel tarif.

2. Rapport de la cour des comptes concernant Grand Cognac
Le rapport a été envoyé à chaque conseiller afin qu’il en prenne connaissance.

Ce rapport n’a pas engendré de commentaires.
3. Climatisation Mairie
Deux devis ont été reçu concernant la climatisation du secrétariat et du bureau de Monsieur le Maire.

Le devis de M. Macoin a été retenu pour un montant de 4 382.68 € TTC, il a été demandé de voir avec lui le prix concernant la climatisation de la salle de réunion et mariage car parfois faire des travaux en une seule fois revient moins cher que de les faire en deux fois.
Arrivée de Mme Marianne REYNAUD, M. Noé BRUNA, Mme Laure Mandeau et M. Philippe NIFENECKER candidats aux élections départementales
4. Divers
· Prochaine réunion de conseil : jeudi 03 juin à 19h
· Reprise du Basket et de Malissmiss (enfants). Malissmiss change ses horaires : le créneau « enfants » sera désormais le mercredi en début d’après-midi et le basket prend le créneau des adultes de Malissmiss jusqu’au 09 juin.  Chaque association a mis en place un protocole.
· Madame Lydie ROTURIER a donné sa démission car elle déménage.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00.
