PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 28 mai  2013
L’an deux mil treize, le vingt huit mai, à dix huit  heures et trente minutes, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Georges RENOU, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 09

Date de convocation du Conseil Municipal : 21 mai  2013
Présents : MM. RENOU Georges, MERLIERE Roger, GOIS Didier, Mme SEVRIN Thérèse  et  Mr TESSERON Jean-Pierre

Excusées : Mmes  ERNOUF Christine  et DANGER Christiane, MM DELMAS Frédéric, MARROT Patrick,
Monsieur GOIS Didier  a été élu  secrétaire de séance.
Agenda  21 : intervention de Mr Pierre FOIN  et Mme Marie-Paule GUILLOTON pour dresser le bilan et son programme d’actions pour 2013-2016 en faveur du développement durable
Lecture du procès-verbal de la séance du 11 avril  2013 approuvé à l’unanimité.
1. Création d’un poste d’Adjoint Technique  à temps non complet
Monsieur le Maire expose:

- Conformément à l'art 84 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivité ou établissement sont crées par l'organe délibérant. Il appartient donc au Conseil de fixer l'effectif des emplois nécessaires au fonctionnement des services.

- Suite à la dissolution  du  SIVOM qui devrait être effective fin juin, la commune doit embaucher un agent.  Il est donc souhaitable de procéder à la création d'un emploi d'adjoint technique de 2ème classe à temps non complet  d"une durée hebdomadaire  de 9 heures, en application des lois et règlements de la fonction publique territoriale régissant le statut particulier du présent emploi.

La proposition de Monsieur le Maire est mise aux voix.

Le conseil Municipal,

- Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifié portant droits et obligations des fonctionnaires,

- Vu le décret n°87-1107 du 30 décembre 1987 modifié portant organisation des carrières des fonctionnaires territoriaux de catégorie C,

- Vu le décret n°87-1108 du 30 décembre 1987 modifié fixant les différentes échelles de rémunération pour la catégorie C des fonctionnaires territoriaux,

- Vu le décret n° 2006-1691 du 22 décembre 2006 portant statut particulier du cadre d'emplois des adjoints techniques territoriaux,

Après en avoir délibéré et à l'unanimité,
Décide : 

- De  créer un poste d'adjoint technique à  temps non complet (09/30)

- Précise que l'échelonnement indiciaire, la durée de carrière et les conditions de recrutement de l'emploi  ainsi créé sont fixés conformément au statut particulier du cadre d'emplois des adjoints techniques territoriaux,

- Précise que le tableau des effectifs des fonctionnaires territoriaux de la collectivité sera modifié en conséquence,

- Dit que les crédits nécessaires à la rémunération de l'agent ainsi nommé et les charges sociales s'y rapportant, seront inscrits au budget de la commune.
2. Convention de ligne de Trésorerie interactive avec la caisse d’épargnes 
Après avoir entendu le rapport de Monsieur le Maire, vu le projet de contrat de ligne de trésorerie interactive de la Caisse d’ Epargne et de Proyance d’Aquitaine Poitou-Charentes (ci-après « la Caisse d’ Epargne »), et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l'unanimité a pris les décisions suivantes :

Article 1

Pour le financement de ses besoins ponctuels de trésorerie, la commune de Mesnac décide de contracter auprès de la Caisse d' Epargne une ouverture de crédit ci-après dénommée "ligne de trésorerie interactive" d'un montant maximum de 60 000 Euros dans les conditions ci-après indiquées : 

la ligne de trésorerie interactive permet à l' Emprunteur, dans les conditions indiquées au contrat , d'effectuer des demandes de versement de fonds ("tirage") et remboursements exclusivement par le canal internet (ou par télécopie  en cas de dysfonctionnement du réseau internet).

Le remboursement du capital ayant fait l'objet des tirages, effectué dans les conditions prévues au contrat, reconstitue le droit à tirage de l Emprunteur.

Conditions de la ligne de trésorerie interactive que la commune de Mesnac décide de contracter auprès de la Caisse d'Epargne sont les suivantes :

- Montant :   60 000 Euros

- Durée : un an maximum    

- Taux d'intérêt applicable à un tirage (selon le choix d'index réalisé

par l' Emprunteur, à chaque demande de versement des fonds ) : Taux fixe de 1.90 % l'an

Le calcul des intérêts étant effectué en tenant compte du nombre exact de jours d'encours durant le mois, rapporté à une année de 360 jours.

- Périodicité de facturation des intérêts : mensuelle ou trimestrielle à terme échu

- Frais de dossier : 0 Euros      
- Commission d'engagement : 250 Euros

- Commission de gestion : 0 Euros

- Commission de mouvement : 0 % du montant cumulé des tirages au cours de  chaque période                                                                                                                                   

- commission de non utilisation : 0.5 % de la différence entre l’encours moyen des   tirages au cours de chaque période et le montant de l’ouverture de crédit.    

Les tirages seront effectués, selon l'heure à laquelle ils auront été demandés, selon la procédure du crédit d'office ou bien par virement CRI-TBF au crédit du compte du comptable public teneur du compte de l' Emprunteur.    

Les  remboursements et les paiements des intérêts et commissions dus seront réalisés par débit d'office dans le cadre de la procédure de paiement sans mandatement préalable, à l'exclusion de tout autre mode de remboursement.

Article 2    

Le Conseil Municipal autorise le Maire, à signer le contrat de ligne de trésorerie interactive avec la Caisse d' Epargne.

Article 3 

Le Conseil Municipal autorise le Maire à effectuer sans autre  délibération les tirages et remboursements relatifs à la ligne de trésorerie interactive, dans les conditions prévues par ledit contrat.

3. Modification des statuts du Syndicat Mixte de la Fourrière
Monsieur le Maire soumet au Conseil Municipal le projet concernant la modification  des statuts du Syndicat mixte de la Fourrière.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l'unanimité accepte les modifications des Statuts du Syndicat Mixte de la Fourrière  ci-joint à la présente délibération.
4. Décision modificative
Monsieur le Maire explique qu'il y a lieu de rectifier le résultat de fonctionnement suite à une erreur lors de la saisie du budget.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder aux virements de crédits suivants :
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CREDITS A REDUIRE
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5. Devis
· Tastet ; revêtement acoustique pour la partie basse de la salle des fêtes pour un montant de 3 270.16 € TTC

· Création de 2 places de stationnement pour handicapés  pour la somme de 717.60 €  TTC (Panneaux signalétiques compris)
· Traçage des nouvelles lignes  pour la mise aux normes du terrain  de basket d’un montant de 1 430 € HT

Tous les devis présentés  sont acceptés à l’unanimité.

6. Divers
 - Fête du pain : réunion fixée le 06 juin à 19 h avec les associations.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 h 20 







































